

郑州市地方公路管理处文件

郑公路〔2019〕36号

签发人：吴永耀

郑州市地方公路管理处 2018 年度 法制政府建设工作报告

郑州市政府：

2018 年，郑州市地方公路管理处在郑州市法制办的正确领导下，在市交通委精心指导下，紧紧围绕依法行政，建设法治政府的目标，改进行政执法方式，规范行政执法行为。一年来，我处不断完善工作机制，规范行政行为，探索解决农村公路系统依法行政工作的新情况、新问题，圆满完成了 2018 年依法行政工作任务。现将我处 2018 年依法行政工作开展情况汇报如下：

一、推进依法行政工作建设情况

（一）强化对法治建设工作的组织领导

我处认真贯彻落实《郑州市依法行政工作领导小组办公室关于印发郑州市 2018 年推进服务型行政执法建设工作实施方案的

通知》、《关于印发郑州市 2018 年推进依法行政建设法治政府工作要点的通知》等文件要求，我处印发《郑州市地方公路管理处关于印发 2018 年推进依法行政建设法治政府部门工作要点的通知》（郑公路〔2018〕28 号），明确农村公路法治建设的 10 个方面的主要任务，并对组织保障和落实机制提出具体要求和措施。明确了服务型行政执法工作和行政执法责任制工作的任务及完成时限。把该项工作列入重要议事日程，纳入目标管理和工作考核。处领导班子会议全年听取法治政府部门建设工作汇报两次，及时研究解决法治政府部门建设中的重大问题，保证了领导到位，责任到位，落实到位。

（二）权责清晰，建立完善政务服务工作机制。

积极准备进驻政务服务办事大厅。及时衔接落实国务院、省政府取消和下放的行政审批事项。对行政审批事项，统一审批标准，简化审批手续，规范审批流程。所有行政审批事项都严格按法定时限做到“零超时”。清理规范审批中介事项，完善并联审批机制，推行行政审批标准化，推行“一口受理”工作落实。

根据《中共河南省委办公厅河南省人民政府办公厅关于印发<深化“一网通办”前提下“最多跑一次”改革推进审批服务便民化实施方案>的通知》（厅文〔2018〕18 号）和《河南省人民政府办公厅关于规范全省实体政务大厅建设管理的通知》（豫政办明电〔2018〕75 号）精神，为保障市政务服务办事大厅顺畅运行，根据我市三级十同事项目录清单，我们对入驻政务服务

办事大厅的入驻事项，进行了详细的梳理。包括办事指南和咨询辅导手册，按照申请材料，承诺时限，收费标准，最优最简的原则编制。同时在河南政务网上录入。经过测试正常运行。

进驻市政务服务办事大厅的审批服务事项，统一在大厅内统一受理、办结，封闭运行，

按照《郑州市“五单一网”运行清单动态调整暂行办法》，根据交通行政执法体制改革，职权转变及法律法规修订的情况，及时对权力清单进行了动态调整，切实维护行政权责清单的严肃性，规范性和权威性。

编制我处行政审批事项服务指南和办理规程列明设定依据，申请条件，申请材料，基本流程，审批时限，收费依据，附示范文本，在网站和受理场所显著位置公开。

（三）按照规程规范办理的行政审批

2018年7月份我处对在规定的时间内完成了，登封市春胜耐火材料厂----胜达CNG供气站中压燃气管线项目铺设施工进行审批，在规定的时限内完成许可并及时备案，同时上传至相关平台。

（四）、压减清理申报材料和各类无谓证明

精简行政许可事项申报材料。全面梳理并压缩审批时限，所有审批事项都要严格按法定时限做到零超时。结合行政许可事项标准化工作，对行政许可所需的申请材料进行全面清理，最大限度精简申报材料，凡无法律、法规依据或无实质性作用的，原则

上予以取消，可合并的一律合并；坚决砍掉各类无谓证明和繁琐手续。

在省出台的有关清理规范行政审批中介服务事项文件，对照事项清单，无要清理的规范行政审批中介服务事项。根据《河南省人民政府关于清理规范省直部门行政审批中介服务事项的决定》（豫政〔2016〕51号）文件要求，对于“特殊占有、挖掘、使用公路、公路用地行政行为安全评价报告”“特殊占有、挖掘、使用公路、公路用地行政行为设计施工方案”两项中介服务进行保留。

（五）、对规范性文件进行专项清理

对2018年9月30日前制定的规范性文件进行了认真的清理和核对，先后共清理规范性文件3件，其中：2件由于单位职能划转阶段性工作已经结束，作废止建议；继续有效1件。今年我处共印发文件108件，无规范性文件。文件目录按时备案，并上报至法制办规范性文件审批处，同时上传至规范性文件备案的平台。

（六）推进行政决策科学化和法治化

2018年，我处坚持推行重大行政决策集体讨论决定的制度，把公众参与、专家讨论、风险评估、合法性审查和集体讨论决定作为决策的必经程序。认真完善《重大决策程序规定》等制度，坚持认真落实重大决策责任追究制度。2018年，我处未发生重大行政决策。

（七）、深入推进服务型行政执法建设

我处结合农村线公路系统工作实际，建立并落实行政指导和行政调解工作机制。另一方面，我处积极利用微信等新载体建立行政执法信息平台，推进“互联网+行政执法”建设，不断扩大服务型行政执法的覆盖面和影响力。第三，行政执法管理信息共享。对路面垃圾、抛洒物等及时抓拍，上报相关部门及时处理。同时将每天工作情况及时分享到办公群，使各级领导能够直观的跟踪掌握各单位的工作情况。

二、大力提升依法行政能力和法治思维

制定了 2018 年度领导干部学法计划，领导干部学法采取集中学习与自学相结合，全年安排学法不四次，重点安排四项内容《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国交通法》《中华人民共和国行政诉讼法》，每季度安排一次，并及时上报至市法制办。

根据市依法行政工作领导小组办公室的安排部署，为提高农村公路系统内行政许可执法人员综合业务素质，更好地履行职责，对各县（区）地管所主管行政执法的主管领导及处全体人员进行行政许可培训。各地管所之间对行政许可中遇到的问题进行了交流，对农村公路系统行政许可进行了规范。

三、加大法制宣传力度，营造良好的公路行政执法环境

为了使公路法律、法规、规章家喻户晓，深入人心，我处开展各种形式的路政法律宣传，积极营造良好社会舆论氛围，以

宣传车上路宣传、散发宣传单、做墙报或简报、新闻稿件等形式对外进行广泛宣传。各县市区地管所共出动宣传车 248 次，散发宣传单 17800 余张。

要求各县市区地管所加大公路巡查力度，保障路产路权不受侵害，确保辖区道路安全畅通，积极主动与相关执法部门配合，加大对污染破坏公路行为的治理力度，形成齐抓共管的工作局面，提高公路的管理力度。如新密市针对打场晒粮，公路上乱堆杂物等违法现象，经常性的联合交通执法部门及乡镇政府人员进行专项整治行动，取得了良好效果；新登封市充分利用现有资源和手段，加大路政日常巡查力度，着力抓好重点路段管理，确保出现安全隐患，能够及时处理，保障了公路安全畅通

四、创新工作方法

为有序加强我市农村公路路政管理与养护工作，进一步加强农村公路路产路权保护力度，使农村公路常年处于良好技术状态。我处制订了农村公路养护与路政管理联勤联动工作机制。

通过日常路产巡查，及时发现各类损坏、侵占、污染、占用挖掘公路路产的行为，并配合交通行政执法机构，维护公路路产、路权，保障公路完好、安全、畅通，为社会公众提供良好公路通行服务。

加快政务服务网建设，打造政务服务“一张网”，简化服务流程，创新服务方式，对企业和群众办事实行“一口受理”、全程服务。坚决取消各种不必要的证明和手续，让企业和群众办事更方

便、更快捷、更有效率。

五、下一步工作打算

交通运输法治政府建设工作是一项经常性、基础性工作，需要我处全体人员长期不懈、共同努力才能抓好。一年来，我单位服务型行政执法建设工作体制机制逐渐完善，下一步，我处将强化对执法工作开展的监督检查，总结执法工作经验，查找执法中存在的问题，以促进道路执法工作文明、高效开展，更好服务交通道路事业发展大局。

2019年4月24日

郑州市地方公路管理处办公室

2019年4月24日印发